

**ASOCIATIA OCOLUL SILVIC CARPATHIA**  
Loc. Braşov, Str. Calea Feldioarei, nr. 27

DECLARAȚIE

În conformitate cu art.33, alin.1, pct.b din Hotărârea Guvernului nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe, Fundația Conservation Carpathia, cu sediul în localitatea Sinca Nouă, județul Braşov, titular al planului „*Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând Fundației Conservation Carpathia, UP II Vidraru, județul Argeş*”, declară următoarele :

În cadrul etapei de definitivare a proiectului de plan și de elaborare a Studiului de Evaluare Adecvată și a Raportului de Mediu, s-a organizat grup de lucru la care au participat reprezentanți ai tuturor instituțiilor interesate în data de 23.08.2021 și dezbateră publică din data de 25.11.2021. Toate punctele de vedere emise de reprezentanții instituțiilor participante, inclusiv ale Agenției pentru Protecția Mediului, au fost consemnate în cadrul proceselor verbale întocmite pentru fiecare întâlnire.

Titularul planului a respectat opiniile autorităților implicate și, împreună cu Elaboratorul Raportului de Mediu, în conformitate cu cerințele H.G. nr. 1076/2004 a parcurs procedura de realizare a evaluării de mediu ce a cuprins următoarele etape :

*Etapa de încadrare a planului în procedura evaluării de mediu:*

- pregătirea de către titular a primei variante a planului;
- notificarea de către titular a Agenției pentru Protecția Mediului, ANANP și informarea publicului prin anunțuri în mass media;
- etapa de constituire a Comitetului special format din reprezentanții autorităților locale realizată de APM;
- etapa de încadrare realizată de comitetul special;
- Etapa de constituire a Grupului de lucru format din reprezentanții cu capacitate de expertiză tehnică din cadrul autorităților implicate în efectuarea evaluării de mediu pentru plan;

*Etapa de definitivare a proiectului de plan și de realizare a raportului de mediu:*

Elaborarea Raportului de mediu a presupus parcurgerea următoarelor etape:

-Etapa de definitivare a planului de realizare Studiului de evaluare adecvată și a Raportului;

*Etapa de analiza a calitatii raportului de mediu*

-supunerea proiectului de plan, a studiului și Raportului de mediu consultărilor, și dezbaterei publice, realizată de autoritățile competente de mediu și de alte autorități împreună cu titularul planului, plan ce a fost informat prin anunțurile publice ale etapelor de procedură.

La ședința de dezbatere publică a proiectului de plan și a raportului de mediu organizată în format electronic în data de 25.11.2021, nu s-au înregistrat sesizări/observații din partea publicului și/sau a autorităților interesate de efectele implementării proiectului de plan în zona studiată.

Pe tot parcursul perioadei de reglementare în vederea emiterii avizului de mediu pentru „*Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând Fundației Conservation Carpathia, UP II Vidraru, județul Argeș*”, nu s-au înregistrat la sediul Fundației Conservation Carpathia :

-sesizări scrise din partea publicului interesat pentru consultarea raportului de mediu și a documentației tehnice întocmite pentru planul supus avizării din punct de vedere al protecției mediului;

-proponeri formulate de publicul interesat, comentarii, opinii scrise asupra planului și asupra raportului de mediu, conform prevederilor HG nr. 1076/2004.

Precizăm ca în derularea procedurii de reglementare parcurse în vederea emiterii avizului de mediu, Fundația Conservation Carpathia a dovedit transparență în consultarea publicului și a facilitat accesul publicului la documentația realizată pentru implementarea planului în zona studiată.

Raportul de mediu realizat a luat în considerare și a integrat punctele de vedere avizate și recomandările relevante formulate de autoritățile avizatoare în ședințele grupului de lucru organizate sub îndrumarea Agenției pentru Protecția Mediului Argeș.

Alternativa de plan aleasă prezintă cele mai bune măsuri pentru prevenirea, reducerea și compensarea efectelor asupra mediului în urma implementării planului, în condițiile de maximă eficiență.

\*Raportul de mediu a evidențiat faptul ca implementarea planului nu va avea un impact negativ asupra mediului, ci dimpotrivă, planul va ajuta la rezolvarea problemelor de mediu.

\*Identifică oportunitățile de îmbunătățire a calității mediului ca urmare a implementării planului în zona studiată.

\*Recomandă măsurile necesare pentru prevenirea, minimizarea și atenuarea efectelor nefavorabile asupra calității mediului înconjurător.

*Modul în care considerațiile de mediu au fost integrate în planul supus procedurii de emitere a avizului de mediu*

Titularul planului silvic *Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând Fundației Conservation Carpathia -UP II VIDRARU* propus a fi implementat în comuna Arefu, județul Argeș, a pus la dispoziția Agenției pentru Protecția Mediului Argeș, publicului și autorităților interesate de efectele implementării acestuia, pentru consultare, planul în varianta finală care a integrat considerațiile de mediu prin prezentarea:

-Obiectivelor și priorităților planului;

-Caracteristicilor planului;

-Aspectele/problemele de mediu relevante pentru plan din perspectiva promovării dezvoltării durabile;

-Informațiilor despre situația actuală a mediului, identificarea și prezentarea efectelor potențiale asupra mediului și asupra sănătății populației, inclusiv a efectelor cumulative, cu precizarea probabilității, a duratei, a frecvenței și a reversibilității efectelor, a teritoriului posibil a fi efectuat și a efectelor potențiale asupra mediului înconjurător.

-Alternativelor analizate pentru realizarea planului cu identificarea efectelor potențiale asupra mediului și a măsurilor prevăzute pentru prevenirea/reducerea impactului asupra mediului.

-Alternativele finale care prezintă proiectul de plan supus evaluării impactului asupra mediului.

Autoritățile consultate, membre ale grupului de lucru constituit, interesate de efectele implementării planului, au dispus de toate informațiile necesare pentru a realiza o încadrare corectă a planului în procedura de reglementare din punct de vedere a protecției mediului.

### **Expunerea motivelor care au condus la selectarea variantelor alese și o descriere a modului în care s-a efectuat evaluarea**

#### ***ALTERNATIVA ZERO***

Nu se aplică prevederile amenajamentului silvic menținerea situației existente, fără aplicarea prevederilor amenajamentului silvic (varianta 0) poate conduce la:

- degradarea stării fitosanitare a habitatelor din ROSCI0122 Munții Făgăraș și din zonele apropiate;
- scăderea calității lemnului;
- afectarea resurselor genetice;
- modificarea compoziției floristice caracteristice tipului de habitat prin puternica dezvoltare a speciilor ombrofile;
- creșterea posibilității apariției speciilor invazive și în special a celor străine invazive;
- promovarea structurilor monoetajate ale arboretelor care indirect determină o mai slabă protecție a solului;
- modificarea structurii orizontale și verticale caracteristice tipurilor de habitate de interes comunitar, ce va conduce la degradarea stării de conservare a acestora;
- simplificarea compozitei specifice a pădurii are drept urmare o și simplificare a stratificării în sol repartizării sistemelor radice cu implicații negative în ceea ce privește circulația și acumularea apei în sol;
- simplificarea compozitei specifice poate afecta și climatul intern al pădurii și în primul rând circuitul apei în ecosistem;
- în condițiile neaplicării prevederilor amenajamentului se poate ajunge la menținerea unei consistențe necorespunzătoare, cu o singură clasă de vârstă a arborilor (de obicei mai mare de 80 de ani), ce face imposibilă dezvoltarea subarboretului și a stratului ierbos;

- creșterea incidenței tăierilor ilegale cu posibilitatea afectării habitatelor și speciilor de interes comunitar ce fac obiectul de protecție al ROSCI0122Munții Făgăraș și a pierderii funcțiilor ecologice ale pădurii;
- în cazul extrem, de neaplicare a amenajamentului silvic, printr-o exploatare nerațională a pădurilor, se poate ajunge la defrișarea acestora, cu consecințe grave privind impactul asupra tuturor factorilor de mediu din zona de amplasament.
- pierderi economice, în special pentru comunitățile locale.

#### *ALTERNATIVA UNU*

**Varianta în care s-ar aplica prevederile Amenajamentului Silvic fără a se ține cont de recomandările acestei evaluări de mediu**

În cazul acestei variante ar fi realizate doar obiectivele care țin cont de prevederile codului silvic cu rezultate directe asupra dezvoltării habitatelor forestiere bazate strict pe criteriile forestiere și criteriile economice.

Această alternativă nu ia în calcul menținerea stării de conservare favorabilă a speciilor și habitatelor cu păstrarea echilibrului între speciile caracteristice acestora.

Aplicarea prevederilor amenajamentului silvic fără a se ține cont de recomandările acestei evaluări de mediu nu ar avea consecințe dezastruase, tratamentele propuse fiind în concordanță cu obiectivele de conservare ale sitului, însă vor putea afecta starea favorabilă de conservare a speciilor și habitatelor din sit și calitatea mediului.

#### *ALTERNATIVA DOI*

**Varianta în care s-ar aplica prevederile Amenajamentului Silvic ținându-se cont de recomandările acestei evaluări de mediu**

În cazul acestei variante ar fi atinse atât obiectivele care țin cont de prevederile codului silvic cât și obiectivele de conservare ale sitului ROSCI0122Munții Făgăraș (menținerea stării de conservare favorabilă a speciilor și habitatelor cu păstrarea echilibrului între speciile caracteristice acestora).

Din acest motiv, considerăm alternativa 2 **varianta în care s-ar aplica prevederile Amenajamentului Silvic ținându-se cont de recomandările acestei evaluări de mediu**, ca fiind cea mai adecvată în această situație.

Prezenta declarație a fost afișată la sediul Asociației Ocolul Silvic Carpathia

Titular al planului,  
Asociația Ocolul Silvic Carpathia

Data  
18.01.2022

